

## 美国议员要求扩大 轮胎特别关税影响调查范围

日前,美国议员博伦(Boren)及布雷迪(Brady)先生联名写信给美国奥巴马政府,要求调查中国轮胎特别关税造成影响时不要局限于轮胎制造业,而要扩大范围至轮胎销售商和广大用户。

这一提议得到了美国工业轮胎协会的支持,该协会反对对中国进口乘用汽车轮胎及轻卡轮胎征收特别关税。美国众多轮胎经销商也反对对中国进口轮胎征收特别关税,他们向美国工业轮胎协会提供证明,特别关税已导致轮胎价格急剧上升,加大了用户的负担。

2009年9月奥巴马政府批准了对中国乘用汽车轮胎及轻卡轮胎征收3年特别关税,这是美国国际贸易部应美国联合工会提出的。根据421条款,在特别关税执行6个月后,政府将评估特别关税的影响,因此政府需建立评估关税对美国经济各方面影响的体系。

2位议员在信中说,评价特别关税影响应综合考虑各方面,决不应该局限于对美国轮胎制造业的影响。至今没发现美国轮胎制造商因为特别关税实施而增加就业岗位,相反轮胎价格上涨是不争事实,并且有足够的证据表明,轮胎经销和零售业有员工因此失业现象。

民意代表说,对特别关税影响的调查,不仅要看美国轮胎制造业及制造业用人的变化,还要看从中国以外国家进口轮胎情况、轮胎销售价格走势、轮胎经销和零售业的用人情况以及由于轮胎原因造成安全事故数量等。

美国轮胎工业协会对2位议员的信给予高度评价和支持。美国贸易部发言人说,政府已启动对轮胎特别关税调查,计划对议员的信答复并对其内容给予考虑。

轮胎经销商说,现在轮胎销售普遍相对艰难,特别关税造成轮胎价格大幅上涨,担心会对轮胎市场及用户造成冲击。

固铂公司代理商杰夫汽车轮胎及配件公司负责人称,固铂公司自2009年9月提高轮胎价格

17%,现在美国人不得不为轮胎价格上涨买单,征收特别关税是完全错误的决定。

固特异在德克萨斯格林维尔的最早经销商史密司克劳福德公司负责人说,公司没有从特别关税受益也没有受损。但注意到轮胎市场价格发生了变化,实施特别关税后,从中国进口的轮胎价格从每条约80美元变为每条100美元以上,而美国相同规格轮胎从每条112美元变为每条125至130美元。

陈维芳

## 青岛高校软控研发中心正式启用

日前,青岛高校软控有限公司研发中心正式启用。青岛市人大副主任徐航、青岛市科技局局长王安民、四方区委书记张锡君、区长李奉利等相关领导出席了揭牌仪式。

高校软控是青岛市首家在国内上市的民营高科技企业,自2000年成立以来,始终坚持立足于橡胶轮胎行业技术高端深耕细作,并充分利用得天独厚的行业优势资源,积极构建技术创新体系,尤其是与青岛科技大学建立起以企业为主体、产学研相结合、有效促进科技成果转化的良性运行机制,经过10年稳健、快速发展,现已成为行业的佼佼者,在2008年度同行业世界排名中已位居第五。

高校软控研发中心的建设,是高校软控与青岛科技大学共同承建的“国家轮胎工艺与控制工程技术研究中心”建设的重要一环,亦是近年来青岛市委、市政府在四方区北部规划并积极打造的集橡胶材料和设备技术研究、人才培养及商务贸易于一体的“都市科技园”和“中国橡胶谷”的一个重要组成部分。其后,“国家轮胎工艺与控制工程技术研究中心”、“国际橡胶行业技术与产品交易市场”、“中国橡胶博物馆”等项目将在周边区域加快规划建设步伐,凝结中国橡胶人60年心愿的“中国橡胶谷”必将渐具形态。以高校软控研发中心的建成并投入使用为标志,青岛的“国际橡胶城”战略构想不仅更有内涵,且距现实已更近一步。

高校软控研发中心大楼内现已有物料与输

送、成型系统、信息电子、信息工程、节能环保、循环利用等 7 个研究所,容纳了 1000 余名科研技术人员。

陈维芳

## 风神公司炼胶工序网络智能化 管理系统正式运行

日前,风神轮胎股份有限公司与青岛高校软控公司合作开发的炼胶工序网络智能化管理系统正式运行,这是风神公司炼胶工艺里程碑式的大发展,也是轮胎行业一项重大的技术创新。

该管理系统具有强大的网络化和智能化功能,炼胶工序全部使用联网计算机控制,各级管理员可随时掌控炼胶各工序的生产运行状况,实现了对混炼胶质量的过程控制和追塑,大大降低了事故发生率,减轻了操作人员劳动强度,提高了混炼胶合格率。该管理系统的运行对风神公司的品牌化战略的目标实现具有十分重要的作用。

栗红宾

## 固铂公司增大中国合资厂股份

应股东成山集团的要求,固铂轮胎橡胶公司将其中国合资厂的股份提升至 65%。成山集团向固铂公司提出出售合资厂 14% 的股份请求。成交后,成山集团在合资公司 的股份将降低至 35%。

在 2006 年收购成山时,固铂公司承诺有义务在 2009 年 1 月~2011 年 12 月的任意时间收购成山集团少量股份。

固铂成山公司年生产能力为 900 万套轿车轮胎、轻卡轮胎及载重汽车轮胎。

陈桂林

## 康迪泰克公司在常熟投资建厂

康迪泰克股份有限公司(ContiTech AG)在常熟投资 4000 万欧元建立先进的研发、生产和销售独资工厂。

新厂最初的业务包括空气弹簧、流体控制件

(软管及软管线等)及振动控制件(用于隔音设备)三方面。产品主要供给中国及亚洲地区,随后公司将扩展业务范围,成立胶料混炼中心。

康迪泰克公司在中国共有 9 个工厂,共计 1200 名员工,2009 年销售额比上年增长 34%。公司计划 2014 年销售额在现在基础上翻番,达到 3 亿欧元。

横 笛

## 玲珑集团联姻十大投资方

日前,玲珑集团与以联想投资有限公司为代表的十大投资方正式签署玲珑集团战略合作协议,玲珑集团与十大股东共同投资经营山东玲珑轮胎有限公司。十大投资方十分看重玲珑集团强势的发展后劲和锐意创新的变革文化,整个项目在不到半年时间里快速完成了从接洽到注资的所有手续。

这次成功的募资将为玲珑集团提升战略布局、大跨越腾飞提供充沛的资金支持,预示着玲珑集团将在新的起跑线上演绎一场借势扬帆、资源整合、跨越发展的新篇章。

刘纯宝

## 风神公司被认定为重点转型升级企业

在近日召开的河南省工业经济工作会议上,风神轮胎股份有限公司等 142 家企业被认定为“河南省重点转型升级企业”。

近年来,风神公司坚持以提高经济效益为中心,着力调整产品结构和资本结构,紧盯国际先进目标,积极扩大产品子午化率,产品子午化率由 2006 年的 56.8% 提高至目前的 80.9%。与此同时公司还积极履行创建资源节约型和环境友好型企业的社会责任,加大节能环保投资力度,先后投资近 3 亿元建成了水资源综合利用项目和热电联产综合利用项目。2009 年节约标煤 9064 t,二氧化硫排放量同比降低 2.8%,实现了污水零排放,提前实现了国家“十一五”节能减排目标。

朱豫东